

# Bioakademie v Lednici ocenila české biopotraviny

V Lednici na Moravě se ve čtvrtek 10. září konal 15. ročník prestižní mezinárodní konference ekologického zemědělství (EZ) pod názvem Bioakademie 2015.



Celkovým vítězem se stala Hornácká farma s.r.o. v Hrubé Vrbce na Hodonínsku, která získala zároveň vítězství v kategorii Biopotraviny rostlinného původu za produkt „Bio rajčata ve vlastní šťávě“, a současně 1. místo v kategorii Biovýrobky pro gastronomii, pochutiny a ostatní potravinářské výrobky za produkt „Bio medvědí pesto“. Obě potraviny představují čisté produkty. Podle Ivy Novákové Pavlíkové z Hornácké farmy platí, že v jednoduchosti je síla. Zástupci Hornácké farmy se díky partnerovi soutěže Nurnberg Messe GmbH v zastoupení společnosti PROveletrhy, s.r.o., vydají na inspirační pobyt na BIOFACH 2016 do Norimberku.



O tom, že biopotraviny rozhodně nejsou jen pro vegetariány, každoročně přesvědčuje soutěžní kategorie Biopotraviny živočišného původu. V letošním ročníku uspěl tradiční pokrm – BIO Dršťková polévka od Josefa Sklenáře z Biofarmy Sasov na Jihlavsku. Receptura vznikala podle nejoblíbenějších variant sasovských mistrů řezníků. Na snímku zástupci oceněné farmy včetně mistra řezníka

Letos se pořadatelé ze svazu PRO-BIO (Svaz ekologických zemědělců) zaměřili na podporu a kvalitu produkce v ekologickém zemědělství a sociální podnikání v podmínkách ekofarem. Každoročního setkání v Lednici se již tradičně zúčastní ekologičtí zemědělci, zpracovatelé a prodejci biopotraviny, zástupci státní správy a samosprávy, neziskových organizací.

Součástí programu byl také společenský večer spojený s vyhlášením výsledků soutěží: Česká biopotravina 2015. „Počet přihlášených výrobků i biofarmářů každoročně roste a jsme za to rádi“, uvedla manažerka svazu PRO-BIO Kateřina Nesrstová.

Soutěže Česká biopotravina 2015 se zúčastnilo celkem 81 výrobků. Porotci včele se zástupci Státní zemědělské a potravinářské inspekce hodnotili pestrou škálu biopotraviny – od chleba, přes mléčné výrobky až po ovocné šťávy a sirupy. Nejpočetněji obsazenou kategorií bylo biovíno se 33 vzorky. Objevily se i potraviny na českém trhu ojedinělé – například biohermelín, raw zmrzlina, či ghí-přepuštěné máslo, ale i zcela tradiční jako dršťková polévka nebo kefir. Podrobnější zprávu z Bioakademie přineseme v příštím vydání, dnes se podívejte alespoň na oceněné výrobky a jejich výrobce.

Petr Hynek



Oceněné výrobky soutěže Česká biopotravina 2015



Účastníci Bioakademie 2015 v Lednici na Moravě měli příležitost ochutnat oceněné výrobky i další biopotraviny a biovína na nádvoří lednického zámku.